

路北区深入开展质量基础设施“一站式”服务

本报讯 今年以来,路北区市场监督管理局有效发挥市场监管部门职能作用,在推进质量基础设施“一站式”服务过程中,坚持需求导向,紧密围绕企业和群众的实际需求,提供精准、高效的质量服务,解决制约企业质量效益提升的难点堵点,按照“无事不扰、有事即到、做足功课、精准服务、突出实效”的原则,以可视可感的实际成效,助力区域经济社会高质量发展。

本着合理布局、开放共享的原则,2024年市场监督管理局在所辖分局设置了质量基础设施“一站式”服务分站,服务

分站充分整合计量、标准、检验检测、认证认可等质量基础设施资源,将质量基础设施服务向基层延伸迈出了坚实的一步,充分发挥质量基础设施“一站式”服务平台的便民效能,顺利协助企业解决发展中的具体问题,增强企业发展动力。一年来,深入开展助百企、促创新、提质量“一站式”集成服务系列行活动,主动摸排服务需求,综合质量、标准、知识产权、认证认可、广告等服务职能,主动入企对接帮扶,全面提升系列服务的集成度、精准度,推动产业高质量发展。

一方面,做好培训服务。

组织50家企业参加首席质量官任职培训;组织辖区内5家重点企业参与市局组织的“追求卓越、质量提升”培训班;于6月7日在清科技园开展ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康管理体系培训活动;9月12日,组织企业参加市科技局、市市场监督管理局联合组织举办的“汇聚精益管理动能 助力产业发展提质增效——国际质量管理专家唐山行活动”。通过多种培训活动切实提升企业的整体质量管理水平,促进路北区经济社会高质量发展。

另一方面,不断推进“助企

引智”工作取得实效。区市场监督管理局积极摸排企业需求,拓宽引智渠道,提升企业引智积极性。截至目前成功引智企业2家,通过外籍专家的引入进一步提升了企业质量管理水平和市场竞争力。

此外,区市场监督管理局还充分利用“质量月”、世界认可日、世界知识产权日等重要时间节点,积极组织相关部门、企业等开展线上线下质量提升活动,普及标准、计量、认证认可、知识产权等方面的政策法规,推进质量服务“进社会、进企业、进社区、进学校”,形成人人关心质量、人人重视质量的

良好氛围。其中,路北区“质量月”启动仪式在河北日报、河北广播电视台冀时客户端、河北经济日报、唐山劳动日报、路北之声等媒体进行全方位、多角度的宣传,通过讲述鲜活质量故事,营造崇尚质量、追求卓越的浓厚氛围,全面展示路北区质量强国建设新成就。

下一步,路北区市场监管局将持续推进质量基础设施“一站式”服务,不断优化质量帮扶措施,把“主动服务”的理念融入工作实际中,切实推进质量强国建设,助力路北区经济社会高质量发展。

(路北)

居民组建艺术团 邻里共奏和谐曲



本报讯 为丰富社区居民的文化生活,增强居民身体素质。日前,钓鱼台街道裕华嘉苑第二社区第一党支部开展“居民组建艺术团 邻里共奏和谐曲”文化活动。

活动现场,音乐婉转动听、欢快喜庆、扣人心弦。大家激情演奏,传递着对生活的热爱,通过音乐的交流、以

乐识人、以唱会友,展现了积极向上的精神风貌。演奏这些小提琴的人并非专业级的演奏员,而是一群社区中的老人。他们退休前从事着各行各业,退休后因音乐结识,因社区而聚,组建了艺术团,用一首首合奏小提琴曲共同演奏出老年人的美好时光。每逢周二,艺术团成

员们都会在社区活动室有序演奏和排练。在社区平时开展的活动中,艺术团也会主动开展演出,为社区居民表演拿手节目,用音乐传递文化和快乐。

(夏雪 王敬月 杨文进)

图为艺术团成员们在社区活动室认真地进行演奏排练。
夏雪 王敬月 提供

北韩庄村开展环境整治行动

本报讯 (记者 曹瑞云)为了进一步提升村容村貌,营造安全、整洁的人居环境,近日,韩城镇北韩庄村积极开展环境卫生整治行动。此次行动清除了村内多处垃圾和废墟,保障了行人通行安全,为村民提供了更加宜居的生活环境。

在村委会的积极倡导下,村两委干部和村民志愿者热情参与,共同打响了这场环境保卫战。他们冒着严寒,对村内的道

路、小巷和公共场所进行了彻底的清理。在大家的共同努力下,长期堆积的垃圾、杂草和杂物被一一清除,道路恢复畅通,卫生死角得到了充分清理,卫生状况显著提升,村庄面貌焕然一新。

下一步,北韩庄村将继续推进环境整治行动,常态化开展清洁工作,同时加强宣传教育,提高村民的环保意识和参与度,为建设更加美丽、和谐的乡村贡献力量。

银龄关怀摄影 留住时光记忆



本报讯 (记者 曹瑞云)为了弘扬尊老爱老的传统美德,捕捉老年人生活中的美好瞬间,近日,光明西里甲区社区特别策划了一场“定格幸福瞬间,留住时光记忆”银龄关怀摄影活动。此次活动不仅为老年人提供了展示自我风采的平台,更让年轻一代深刻感受到了岁月的温情与生活的美好。

摄影师们架好相机,调整好光线,准备捕捉每一个动人的瞬间。在摄影师的引导下,或手挽着手,或相互依偎,或相互对视,仿佛回到了年轻时的美好时光。镜头

下,老人们的笑容被定格成了永恒,他们或慈祥、或坚韧、或乐观、或豁达,每一个表情都充满了岁月的沉淀和人生的智慧。这些照片不仅记录了他们的外貌特征,更捕捉到了他们内心的情感世界。

通过这次活动,不仅定格了老年人的幸福瞬间,留住了他们时光的记忆,更展现了社区老年群体乐观向上的精神风貌。今后,光明西里甲区社区将继续开展形式多样的尊老爱老活动,丰富老年人晚年生活,不断提升辖区老年人获得感、幸福感。

路北法院:普法宣传进校园 法治护航助成长

本报讯 为进一步增强青少年自我保护意识,更好地防范校园欺凌事件发生,12月5日上午,路北法院法官助理杨雪薇被唐山市二十七中聘为法治副校长,并走进校区以“遵纪守法远离犯罪,做中华好少年”为主题,为师生们带来一场精彩的法治知识讲座。

法官助理杨雪薇围绕校园

欺凌的表现形式和特点,用一个贴近生活的普法小故事,向同学们讲解欺凌者需承担的法律后果,以及遇到校园欺凌如何应对、如何更好地保护自己,增强了现场同学们对“法在身边”的切身体会。宣讲期间,还与同学们进行了互动交流,同学们积极举手提问,杨法官耐心答疑解惑,现场气氛十分热烈。

此次活动不仅进一步净化了同学们的心灵,同时也为青少年健康成长、构建和谐安全校园环境营造了浓厚的法治氛围。杨雪薇表示,自己将切实履行好“法治副校长”职责,带头推动学校法治教育工作走深走实,以法治力量护航学校健康发展,以法治教育护航青少年健康成长。
(路北)

南园公寓社区:孝老爱亲传美德

本报讯 (记者 曹瑞云)为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,进一步推进移风易俗,营造和谐的社区氛围,近日,光明街道南园公寓社区组织开展了“孝老爱亲传美德”移风易俗主题活动。

活动由社区文明志愿者为大家做主题分享,志愿者以小区

的身边人身边事为开场,通过质朴的语言、感人的家风故事,向在场居民分享自己对孝老爱亲文化的理解,引导广大居民关注老年群体,了解老年人诉求,倡导居民树立尊老敬老、爱老助老的理念。在场居民们纷纷表示对移风易俗有了更加透彻的了解和认识,深刻感受到应

该将孝心、精力用在老人的物质生活改善和精神赡养上,让他们拥有一个幸福安定的晚年。

南园公寓社区将持续推动开展孝老爱亲活动,倡导文明新风,让老人们能够老有所养、老有所依、老有所乐,让孝老爱亲、移风易俗的文明之风深入人心。

